

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (16458) Четверг, 14 марта 1996 г.

## ПУСТЬ БУДЕТ ТЕПЛО В ВАШЕМ ДОМЕ

*В воскресенье отметят свой профессиональный праздник  
работники жилищно-коммунального хозяйства*

Сегодня, пожалуй, нет такой отрасли, с которой человек соприкасается так близко и так часто, как жилищно-коммунальная. И от того, насколько четко организована ее работа, во многом зависит настроение людей.

Свое «летоисчисление» наша жилищно-коммунальная служба ведет со дня основания Ленинска-Кузнецкого - с 6 июня 1925 года. В те годы коммунальный фонд составлял 19 тысяч квадратных метров, в основном деревянной постройки. Имелось 37 километров дорог, из них 17 км - мощенных, 8 деревянных мостов. В составе горкомхоза было: 4 плотника, 2 стекольщика, 8 побельщиков, 8 конюхов, 6 разнорабочих. Конный двор располагал 16 лошадей, двумя сенокосилками, двумя конными граблями.

За прошедшие 70 лет облик города неузнаваемо изменился: от землянок - до высотных домов, от гужевого - до электрического транспорта. Изменилось неузнаваемо и все в жилищно-коммунальном хозяйстве города. В настоящее время в инфраструктуру жилищно-коммунальной отрасли входят: жилищный фонд - 1,8 миллиона кв. м; 54 отопительные котельные, 189 км тепловых сетей; Томский и Демьяновский водозаборы производительностью более ста тысяч кубометров воды в сутки, 702 км водопроводных сетей; очистные сооружения производительностью 65 тысяч кубометров в сутки, протяженность канализационных сетей составляет 89 км; 822 км электрических сетей, 302 трансформаторные подстанции. Прибавьте сюда более 400 километров дорог, многие гектары газонов, скверов, парков...

Ранее содержанием всего этого многогранного комплекса занималось более сорока предприятий города? Что не могло не сказаться на качестве его обслуживания. Длительное время финансирование осуществлялось по остаточному принципу, что привело к большому, сверхнормативному износу основных фондов, возрастанию аварийности. В последние годы администрацией города, в

соответствии с постановлением президента РФ, проводилась работа по передаче объектов жилищной и социальной сферы в муниципальную собственность. Она завершена. Но техническое состояние вновь принятых объектов оставляет желать лучшего.

Сегодня эксплуатацией городского коммунального хозяйства занимаются 13 предприятий города. Общая численность трудящихся составляет более 5,5 тыс. человек.

В соответствии с зонами обслуживания в 1995 году произведена реорганизация системы ЖКХ. Развитие ЖКХ города осуществляется по долгосрочным целевым программам. Приоритетное развитие в последние годы получила программа теплоснабжения города. Выполнение намеченного комплекса мер позволило обеспечить стабильную работу теплоисточников, и, в отличие от других городов Кузбасса, прожить зимний период без крупных аварий и простоев.

Несмотря на финансовые трудности, в прошедшем году удалось сохранить тенденцию по расширению зоны обслуживания дорог, газонов, скверов, уличного освещения и других объектов благоустройства специализированными службами города. Естественно, эти объемы работ незначительны, не соответствуют никаким нормативным показателям и не устраивают жителей города, ни нас, коммунальщиков. Поэтому основную свою задачу администрация города видит в укреплении материально-технической базы предприятий. Первые шаги в этом направлении сделаны, на баланс коммунальных служб приняты производственные базы ПАТП N 2, фабрики «Одежда», железнодорожный тупик СКГРЭ, ЛУМа и другие. На их развитие из госбюджета направлены средства. Особенно хотелось бы отметить активную деятельность в данном направлении МПТ ЖХ (директор А. И. Терентьев). На базе цеха, переданного от филиала «Одежды», размещен участок вспомогательного оборудования. Построен склад ГСМ, оборудована собственная АЗС. Значи-

тельно окрепла и обновлена материально-техническая база САХа. На 500 млн. руб. выполнен ремонт бань.

Не менее напряжена программа намечена и на 1996 год. Ориентировочно затраты составят более 130 млрд. руб., в том числе из городского бюджета более 55 млрд.

В текущем году хотелось бы закончить строительство ЦТП во втором микрорайоне, обеспечить стабильную подачу столь долгожданного тепла в жилые дома; выполнить реконструкцию котельной ППШ по китайской технологии, приступить к работам по строительству разводящих тепловых сетей от котельной шахты имени 7 Ноября. Программа рассчитана на 2-3 года в зависимости от объемов финансирования. Кроме того, в этом году планируется обеспечить подачу природного газа до первого объекта - котельной «Энергетик».

Планируется поднять уровень обслуживания объектов теплоснабжения, для чего намечается внедрение автоматизированной системы управления процессом горения на центральной котельной и обеспечение регулировки и учета тепла в центральном и привокзальном районах города. Объемы ремонта жилого фонда, инженерных коммуникаций пока сохраняем на уровне прошлых лет. Выполнение этого объема работ потребовало и потребует неимоверных усилий всех структур коммунальных предприятий, организаций, строительного комплекса, администрации города и области. И в первую очередь тех людей, которые работают в жилищно-коммунальной отрасли. Их ежедневный кропотливый труд обеспечивает нормальную жизнедеятельность города. Хочется произнести слова особой благодарности ветеранам, составляющим «золотой фонд» наших предприятий, чья долготелая работа на благо города снискала признательность и уважение горожан.

**Е. ДЕЙНА.**

И. о. заведующего жилищно-коммунальным отделом администрации города.



Успешно работает в муниципальном производственном тресте жилищного хозяйства коллектив участка N 2 по ремонту внутридомового оборудования. Слесари-сантехники всегда своевременно и качественно проводят как плановый, так и аварийный ремонты.

Самые теплые отзывы можно услышать в коллективе о слесарях-сантехниках И. Д. Иноземцеве, А. Я. Володине, С. А. Мосейчуке (слева направо) и водителе В. Г. Фридрихе, которых вы видите на этом снимке. ФОТО М. НИКОНОВА.

## НАШ "ЗОЛОТОЙ ФОНД"

**ИСПОЛНИЛОСЬ 20 ЛЕТ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНЫХ КОТЕЛЬНЫХ И ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ.**

В феврале 1976 года все бытовые котельные, теплотрассы и отопляемые ими дома были отделены от УЖКХ. Поместили нас в ветхое здание бывшего ЖЭКа-2 по ул. Пушкина. Передачу было 35 котельных, и все они, кроме одной, были с ручной подачей угля и золоудалением. Из транспорта был один ДТ-75 и «Беларусь». Не было специалистов в руководстве котельными, оборудование старое, без резервных насосов и двигателей. Частые перебои в подаче воды увеличивали количество аварий

на котельных и теплотрассах. Была большая текучесть кадров.

За 20 лет в УЖКТС произошли большие изменения. Пришел другой руководитель - Г. С. Нануков. Началось переоборудование котельных. Выстроили большие гаражи, приобрели много транспорта. И вот - снова перестройка в связи с передачей жилья...

Я, бывший работник УЖКТС, поздравляю всех руководителей и рабочих с юбилеем! Успехов вам!

**Р. ТАРАСОВА.**

**ДА, ИЗМЕНЕНИЙ** за 20 лет в УЖКТС произошло много. И произвели их люди, которые отдали предпринятию много лет своей трудовой жизни.

Юлия Павловна Зарубина работает кочегаром в УЖКТС со дня его основания. Девятая котельная, где она трудится, всегда в идеальном порядке. Даже внешне. Женщины каждую неделю подбеливают свои котлы. Порядок там - как дома у хорошей хозяйки. В помещении, где мойка, - салфеточки на диванчиках, половички. И это при том, что девятая котельная - «ручная».

Тоже со дня основания предприятия работает здесь Татьяна Григорьевна Анисимова. И тоже - машинист котла, только в котельной по ул. Гагарина. Очень исполнительный человек, трудолюбивая, старательная.

Александр Петрович без чертёжа может изготовить нужную деталь, посмотрел на железяку - и сделал все, что нужно.

Наталья Валентиновна Шалбурова в системе УЖКХ 25 лет, пришла сюда сразу после школы. Начала с рядового рабочего, потом закончила техникум коммунального хозяйства (училась, уже имея двоих детей). Сейчас начальник участка по химводоочистке, людей под ее началом немного, но по всем котельным работают.

Галина Захаровна Трункова тоже работает здесь с момента образования УЖКТС. Была касиром, сейчас - мастер на участке в Польшаеве. Очень исполнительная, к своим подчиненным относится заботливо, как мать. Трех собственных детей вырастила одна, без мужа (он погиб в шахте).

Рекордное число лет - 35, и почти все время на котельных, отработала Людмила Павловна Дырдина. Начала тогда,

когда труд кочегара был очень тяжелым - все вручную, даже трактором на улице уголь не подтачивали, приходилось перебрасывать по три-четыре раза. Хватило горя на долю Людмилы Павловны. Воспитала внучку без родителей.

Но это все - о ветеранах. А вот Юрий Байдуняк - еще молодой человек, хотя и он работает в управлении уже 10 лет. Юрий - слесарь участка тепловых сетей. Человек думающий, заявки выполняет с первого раза, и не как-нибудь, а отлично. Я сказала всего о нескольких работниках УЖКТС. Таких людей - ответственных, выполняющих свое дело на совесть, на предпринятии, конечно, во много раз больше. Пусть простят меня те, кого не назвала. С праздником, коллеги!

**Л. МИХЕЕВА.**  
Председатель профкома УЖКТС.

**15 МАРТА** отмечается Всемирный день прав потребителя. Совсем недавно у нас заговорили об этих проблемах. В городе было создано и действует общество потребителей. Вплотную занимается защитой потребительских прав и администрация города. О том, как это делается, мы побеседовали с заведующей отделом торговли, общественного питания и бытового обслуживания Т. Н. ЮРОВОЙ:

Принятие и введение в действие с апреля 1992 года Закона «О защите прав потребителей» приблизило Россию к мировому опыту, дало возможность потребителям бороться за свои права, прибегая к различным формам правовой защиты, в особенности судебной.

Неоспоримым фактом сегодня является то, что российские потребители остро нуждаются в защите от некачественных товаров, обманных рекламных утверждений, от продуктов, которые могут быть вредными для здоровья. С одной стороны, здесь нужны уси-

## СВОИ ПРАВА ДОЛЖЕН ОТСТАИВАТЬ КАЖДЫЙ

лия государства и его органов, а с другой - активная позиция каждого потребителя. Последнее целиком зависит от знаний, умения правильно ориентироваться в той или иной жизненной ситуации.

**Каким образом городские власти участвуют в решении этой проблемы?**

Создана комплексная система контроля за работой предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания различных форм собственности. Кроме того, распоряжением главы администрации от 28 ноября 1995 года № 977 создан координационный совет по делам потребителей. Совет взаимодействует с общественными организациями потребителей, а также с органами, осуществляющими контроль за качеством и безопасностью товаров. Поле его деятельности очень обширно, в целом это контроль за соблюдением законодательства.

Дела об администра-

тивных нарушениях рассматриваются на заседаниях административной комиссии с последующим наложением взысканий и штрафов.

Штрафные санкции составляют от 50 до 100 размеров минимальной заработной платы за каждый случай нарушения. Такие меры воздействия дают понять некоторым работникам торговли, что продавать некачественный товар - только себе в убыток. И это, естественно, защищает интересы и потребности человека.

Особо контролируется ассортимент, качество социально значимых товаров первой необходимости, а также порядок оказания обязательных услуг.

**Как реагируют на ваши требования предприниматели?**

По-разному. В основном нормально. Однако есть предприниматели, которые согласны платить значительные штрафы, но не принимать никаких мер по на-

ведению порядка. В таких случаях предусмотрены не только штрафные санкции, но и другие рычаги воздействия: расторжение договора аренды, лишение лицензии на право торговли и так далее.

**Главная форма вашей работы - это проверки?**

Да, в целях контроля за работой предприятий всех форм собственности в 1995 году специалистами администрации города и членами координационного совета сделано 455 проверок. Установлено 53 случая продажи товаров низкого качества. В 133 случаях отсутствовали сертификаты качества на реализуемый товар. Особую роль в контроле играют рейды, предусматривающие целевую проверку. К работе в рейдах привлекаются специалисты контролирующих служб - отдела по борьбе с экономической преступностью ГУВД, городской санэпидемстанции, налоговой инспекции, торгового и

административного отдела, отдела цен. Проведено 16 таких рейдов.

По материалам проверок составлено 138 протоколов для рассмотрения в административной комиссии, получено штрафов на сумму 36,2 миллиона рублей. Кроме того, снято с реализации продуктов питания низкого качества и с просроченным сроком реализации на 28 миллионов рублей, не соответствующих требованиям ГОСТа вино-водочных изделий, реализуемых к тому же без сертификатов, на сумму 80 миллионов рублей.

Восемь предприятий лишены лицензий, освобождены от занимаемой должности два руководителя.

За два месяца текущего года проведено три рейда, 90 проверок, составлено 20 протоколов, сумма штрафов составила 5 миллионов рублей. Снято с реализации нестандартной продукции на 4,8 миллиона рублей, вино-водочных

изделий на сумму 13,5 миллиона рублей.

**Все это достойно похвалы. Но как повлияли такие строгости на обстановку в целом?**

К сожалению, несмотря на усиливающийся контроль и надзор со стороны органов исполнительной власти, на потребительском рынке города сохраняется не совсем благоприятная ситуация. Координационный совет по делам потребителей при администрации города наметил ряд мероприятий, которые предусматривают более жесткий контроль за организацией торговли и оказанием необходимых услуг.

И в дальнейшем нами будет проводиться политика, направленная на защиту прав потребителей. То есть государство здесь должно играть основную роль. Но нельзя забывать о том, что спрос должен быть на каждом шагу - от покупателей, потребителей различных услуг. Порядок здесь надо наводить всем миром.

Беседа  
А. НИКОЛАЕВ

## НЕ ОСКОРБИТ ИЗЫСКАННОГО ВКУСА

### Социальная сфера

Не знаю, как насчет области, но в нашем городе подобный магазин - первый. Открыла его фирма «Наш дом» в помещении бывшего книжного магазина в привокзальном районе. И название ему дала, не мудрствуя лукаво, такое же: «Наш дом».

Идея открытия такого магазина родилась несколько лет назад. Домостроительная фирма ощущала потребность в нем еще тогда. Впереди маячили большие перемены, менялись возможности у людей, требовалась организация строительного-ремонтного сервиса более высокого уровня.

В этом магазине, по задумке, должно было быть все, что нужно для придания человеческому жилью уюта и цивилизованного вида. И оно есть. Обои разных видов и расцветок, плитка, светильники, замки, линолеум, двери - все трудно перечислить. Но продают не только материалы, а то, чем нужно их прилаживать к стенам, полам и потолкам: сверла, пилы, наборы столярных и слесарных инструментов. То есть задумал человек свою квартиру или дом обустроить, все для этого он возьмет в одном месте.

Магазин не только продает, но и доставит покупки на дом. Так что о транспорте у покупателя тоже голова не болит.

Ну, а как быть, если деньги на ремонт есть, но не хватает единственной «малости» - умения? Не получают у человека столярные и отделочные работы - и все тут. Оказывается, и это не беда. Фирма выполнит все работы без разговоров.

Конечно, таким набором услуг нас уже не удивишь. И особенность магазина не в этом. Поражает сам интерьер торгового зала. Красивый дизайн, простор, вращающиеся стеллажи с товарами, доступ к которым ничем не затруднен. Как будто и не в Ленинске-Кузнецком. Хорошенькие длинноногие продавщицы в нарядной фирменной одежде больше напоминают стюардесс, чем работников прилавка.

И обслуживание покупателей обеспечим на высоком уровне, - говорит директор магазина В. Б. Литохина. - Девушки воспитанные, культурные. Грубости, хамства у нас просто быть не должно.

Да и не к месту в таком помещении грубость.

И девушки действительно создают впечатление скорее радушного хозяек, чем обремененных службой наемных работниц.

Есть в ассортименте и сопутствующие товары: посуда, разные хозяйственные мелочи, а также соки, кондитерские изделия, консервы. А вот чего нет и быть не могло - спиртных напитков.

Мы с самого начала так решили, когда магазин еще только планировался, - говорит генеральный директор АО «Наш дом» Г. Л. Глотко. - Деньги надо зарабатывать за счет хороших снабжения товарами, которые люди надеются купить именно в этом магазине, а водки и так на каждом шагу - заляйся.

Новый магазин - уже третье торговое предприятие фирмы. Но вот такое - первое. И пока единственное.

Посмотрим, как пойдут дела, тогда и видно будет. Да и деньги огромные пошли на обустройство этого помещения, на всю организационную работу, - рассказывает Геннадий Леонидович. - Поэтому говорить об открытии нового такого же салона-магазина пока преждевременно.

Открылся магазин в канун Международного женского дня. Это не случайность. Руководство фирмы и городская администрация специально приурочили это событие к празднику. Все-таки хозяйка дома и создательница уюта - женщина. Вот и сделан был этот эlegantный подарок именно горожанкам.

На открытие пришли первые руководители городской администрации и, естественно, фирмы «Наш дом». Разрезал ленточку и встретил первых покупателей глава администрации Л. Е. Астафьев. Были теплые слова добрых пожеланий, традиционный фужер шампанского (первое и последнее в этом магазине вино). Были первые покупатели.

После праздника магазин «Наш дом» начал работать в обычном режиме. Хотя многие горожане пока еще приходят сюда не покупать, а только посмотреть, ощутить себя желанными гостями в изысканном салоне. Что ж, и присмотреться надо, интерьер квартиры - дело ответственное, в одну минуту его не спланируешь.

Но вся работа, разумеется, впереди. Нет сомнения, что владельцы квартир и частных домов будут находить здесь все, что им нужно. И что этот фирменный магазин очень скоро станет одним из самых посещаемых в городе.

В. СЕРГИЕНКО.

## КОГДА ДУША МОЛОДА

Завтра у Надежды Петровны Смоляковой юбилей. Ей исполняется ровно... Не поворачивается язык назвать эту цифру, хотя она и не такая уж большая. Ведь главное, что душа и сердце Надежды Петровны вполниту моложе ее возраста.

Белокурая, моложавая, с милой улыбкой, эта женщина сейчас возглавляет тяжелый участок - центр занятости населения.

Окончила Надежда Петровна в 1971 году политехнический институт по профессии «инженер-экономист». В Ленинске-Кузнецком начала работать в детской колонии начальником планового отдела, затем была переведена начальником планового же отдела в учреждение УН 1612/42. В то время в этих учреждениях были огромные промышленные зоны, где выпускалось много наименований изделий.

Надо сказать, что не все мужчины выдерживали специфическую работу в зоне. А эта женщина в свои 27-30 лет держалась твердо. С большим уважением о ней говорят бывшие коллеги А. Волегов, Т. Гатиатулин, В. Воробьев. Об этой женщине как хорошем специалисте говорят и директор хладокомбината Г. Жариков, главный бухгалтер В. Клементьева и другие люди, вместе с которыми волею судьбы Надежда Петровна работала несколько лет на хладокомбинате.

Был период в ее жизни, когда она трудилась в партийных органах. И она его не стыдится. Трудолюбивая, она по крупным, по зернышку накапливала опыт работы с людьми. На время ее работы пришлось становление отдела административных и торгово-финансовых органов, организация райкомов. «Смолякова - это дисциплинированный и добросовестный работник» -

так о ней отзываются бывшие коллеги В. Ермолаев, Ю. Тютюльников.

Больше пяти лет она проработала в администрации города, возглавляла отдел по обмену и приватизации жилья. И здесь на ее долю выпал тяжелый труд. Вышел Закон

о приватизации жилья. На основании этого закона она одной из первых в области разработала положение, готовила сотни всяческих решений, чтобы этот закон заработал в городе. Бывшие ее коллеги по этому отделу А. Овчинникова, А. Галкина с ужасом вспоминают, как Надежда Петровна сидела на работе по субботам и воскресеньям, а в будни, в первые дни начала приватизации, принимала по сто и более человек за день, в основном людей преклонного возраста. И всегда основным ее требованием к сотрудникам было внимательное отношение к людям.

И сейчас администрация направила ее на трудный участок работы. Мне пришлось видеть, как она разговаривает с людьми, обратившимися в центр занятости населения. Вот пришел молодой человек, только что вернувшийся из мест лишения свободы. Очень добрым голосом, как мать, чтобы ненароком не обидеть парня, она посоветовала получить профессию водителя через центр занятости. И молодой человек ушел довольный и воспрянувший духом.

Держа совет со своим заместителем, с начальниками отделов, советом трудового коллектива, она старается искать правильные решения проблем центра в такие трудные времена.

И это у нее, считаем, получается. Ведь где бы ни работала Надежда Петровна, везде ей неизменно сопутствует успех.

В. ВЕРЯТИНА.

В СПТУ-17 завершился традиционный месячник оборонно-массовой работы «Служу России».

В его рамках все учащиеся 1-го и 2-го курсов участвовали в соревнованиях по пулевой стрельбе, прикладному физическому многоборью, спортивным играм, а по пятницам ждала их лыжня на базе Дачного.

## КТО САМЫЙ «КЛАССНЫЙ» ПАРЕНЬ?

Кульминацией месячника, посвященного Дню защитника Отечества, стали конкурсы: «А ну-ка, парни!» - среди юношей училища и «Самый «классный» парень» - среди училищ № 14, 17, 25, где самым «классным» оказался учащийся ПТУ-

17 Андрей Кузнецов - будущий автомеханик.

Следующим этапом оборонно-массовой работы будут соревнования, посвященные Дню Победы, полевые сборы у юношей и проведение туристических походов учащихся. А вот сбдут-

ся эти планы или нет - трудно сказать. Поэтому обращаюсь ко всем, кто сможет помочь организовать отдых учащихся, - откликнитесь, и ваша доброта будет во благо Отечества.

А. АНАНЬЕВ.  
Военрук ПТУ-17.

# НАЛОГИ И МЫ

**С**ЕГОДНЯ на страницах газеты мы начинаем публикацию материалов, подготовленных работниками Государственной налоговой инспекции по городу Ленинску-Кузнецкому.

А поскольку все мы с вами являемся налогоплательщиками, то такие материалы будут нужными, полезными и, надеемся, интересными для каждого читателя. На этой полосе вы сможете найти необходимые для вас консультации, получить ответы на вопросы, прочитать материалы, рассказывающие о работе инспекции, ознакомиться с «черными» списками неплательщиков налогов. И вообще, значительно расширить свои познания в налоговой системе.

Страничка с подобными публикациями будет выходить один раз в месяц.

Выпуск полосы мы начинаем интервью с начальником ГНИ по городу Ленинску-Кузнецкому, советником налоговой службы 1-го ранга **Е. П. КАТИХИНЫМ**.

**— Евгений Петрович, давайте для начала расскажем о результатах работы инспекции за 1995 год.**

— За истекший год в бюджетную систему от юридических и физических лиц на территории города поступило 321 млрд. 312 млн. рублей. Но это только налогов, в этой цифре не учтены поступления во внебюджетные фонды. При этом общий объем налоговых поступлений за 1995 год возрос к 1994 году на 205 млрд. 741 миллион рублей. Но надо вместе с тем отметить ухудшение собираемости налогов. Задолженность предприятий всех форм собственности перед бюджетом за 1995 год составила более 250 млрд. рублей.

В результате контрольной работы работники инспекции дополнительно доначислили 51869 миллионов рублей налогов с нерадивых налогоплательщиков, в том числе, начислено почти 37 миллиардов штрафных санкций. Эти цифры касаются юридических лиц, то есть предприятий и предпринимателей. За нарушение налогового законодательства привлечено к материальной ответственности 216 должностных лиц на сумму почти 26 миллионов рублей.

Привлечено также к материальной ответственности 167 предпринимателей на 17 миллионов рублей. По искам инспекции арбитражным судом ликвидировано 31 предприятие.

Массовыми проверками за соблюдением налогового законодательства было охвачено 25 процентов всех предприятий города и почти в каждом из них обнаружены нарушения налогового законодательства. Столь незначительный процент проверенных нами предприятий объясняется тем, что в настоящее время объем работы инспекции значительно расширен. Помимо традиционных, — учет налогоплательщиков, контроль за поступлением платежей в бюджет и соблюдение налогового законодательства, теперь в наши функции еще входит контроль за своевременной выплатой заработной платы, денежным обращением, налично-денежным оборотом, выполнение значительной части указов президента и постановлений правительства.

**— Ни в одной стране мира нет налоговой системы, которой бы были довольны все. Нашу же систему кри-**

**тикуют с диаметрально противоположных сторон — одни упрекают ее в том, что она душист предпринимательство, другие — что не обеспечивает доходную часть бюджета.**

— Хочу сказать, что и в том, и в другом случаях это в основном спекулятивно-демагогические выпады, связанные либо с политикой, либо с лоббированием собственных интересов.

Задолго до наших дней один из великих сказал:

«...налоговый сюртук всегда жмет». Налоговая система России — это не велосипед собственного изобретения, а изучение опыта, проведение анализа (а затем уже и создание) налоговых систем стран с рыночной экономикой. Хотя, безусловно, процесс законодательного обеспечения налоговой системы не завершен, до нынешнего дня не принят Налоговый кодекс. Очень серьезные проблемы возникают с применением тех или иных налоговых норм.

## СЮРТУК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА ЖМЕТ

Так, владельцы частных предприятий укрываются от уплаты налогов и, скрывая очень приличные доходы, не рискуют при этом своим личным имуществом. Это произошло и с «МММ», и «Тибетом», и «РДС», и «Хопер-инвестом», вкладчики которых оказались обманутыми, и никто за это не понес ответственности.

А если говорить о причинах и следствиях невыполнения доходной части бюджетов всех уровней, а также плохой собираемости налогов, то здесь надо прямо сказать, что прав был один из вождей мирового пролетариата, который сказал: «Финансы — зеркало экономики». Мы сегодня пытаемся с умным видом поставить телегу впереди лошади.

Не работает экономика, объемы производства во всех отраслях народного хозяйства ниже критических отметок, кризис неплатежей, инфляция, которая съела оборотные фонды, — это только самые видимые части айсберга. Тем не менее в преддверии выборов отовсюду слышатся оптимистические заверения о снижении уровня инфляции, о стабилизации в экономике, о немед-

ленном погашении долгов по заработной плате.

**— Но в то же время раздаются и возмущенные голоса о том, что многие все-таки уклоняются от уплаты налогов...**

— Да, вы правы. Но не уклоняются, а пытаются это делать. И иногда им это удается, поскольку (я уже об этом говорил) нет механизмов (фискальных) взыскания сумм сокрытых налогов. И не только сокрытых налогов, но и вообще налогов, а также

платежей во внебюджетные фонды. Было предприятие, и нет его. Юридически оно числится как в государственном реестре, так и в налоговом реестре. Выехали учредители: кто в Чечню, кто в Питер, кто в Москву, а имущества за этим предприятием нет и не было. Вот тут бы за сокрытие от уплаты налогов и привлечь к уголовной ответственности, но, как показывает практика, никого еще за это не посадили.

У нас в средствах массовой информации постоянно тиражируется такая «ценностная» установка: честно, дескать, платят налоги только дураки. А ведь это конституционная обязанность любого гражданина.

По долгу работы мне часто приходится сталкиваться с такими налогоплательщиками. И когда начинаешь убеждать, что налоги надо платить, что с древнейших времен налоги платили во всем мире (они могли по-разному называться, как, например, в России: подать, барщина, оброк), что не может быть государства без бюджета и налогов, в ответ часто слышишь: «Меня не интересует, что будет с вашим государством сегодня или завтра, но я ему ничего не дам потому, что оно мне тоже ничего не дает». Одним «затыгиванием гаек» в таких случаях не обойтись. Здесь нужен поворот общественного сознания, массовой психологии. В тех же странах с развитой рыночной экономикой проводились целые системы мер на государственном уровне, в основе которых лежала кропотливая разъяснительная работа. В ней были задействованы средства массовой информации, общественные ор-

ганизации, образовательная система, вплоть до уличной рекламы. Цель ставилась простая и ясная — показать, что уплата налогов является не наказанием, а благом для граждан, так как собранные средства в первую очередь направляются на социальные нужды.

Одновременно, как показывает практика, обеспечивался более жесткий контроль за использованием собранных средств, широкий показ, куда эти средства направляются.

С правилами налоговой системы за рубежом начинают знакомиться со школьной скамьи — специальные разделы введены в школьные программы. Особое отношение формируется к нарушителям налогового законодательства. А у нас пока все наоборот. С утра до вечера телевидение вещает о прокручивании бюджетных денег на самом «верху». И что, кто-нибудь понес за это ответственность?

Вот пример. Собираем налог на землю с граждан в поселке шахты «Кузнецкая». На требование заплатить налог следует ответ: «Мне с мая месяца зарплату не платят, мне детей кормить нечем, а вы налоги собираете. Идите к директору, пусть он зарплату выдает, а потом и за налоги приходите». И так почти повсеместно.

**— Если вернуться к вопросу о «налоговом сюртуке», то «жмет» ли он самим работникам инспекции? В народе бытует мнение, что работники подобных служб живут на ой какую «широкую» ногу.**

— И в этом их заблуждение. Как и у всех, у нас существует множество проблем. И прежде всего, как это ни парадоксально, прежде всего низкая материальная обеспеченность налоговой инспекции. И если мы как-то решили вопросы транспорта, ремонта помещения, которое не приспособлено для работы, то состояние инженерных сетей на сегодня абсолютно непригодно для создания нормальных коммуникационных сетей. А это создание данных о налогоплательщиках, в итоге наполнение городской казны. А мы не можем запустить нормально в работу вычислительный центр из-за неудовлетворительного энергообеспечения.

Крайне неудовлетворительна на сегодня и заработная плата наших работников. Достаточно сказать, что она примерно в пять раз меньше зарплат бухгалтеров, чью работу инспектор проверяет.

**— И все-таки, спасибо вам за интервью. Мы надеемся, что ваши проблемы, как и наши, впрочем, переходящи.**

— А вам спасибо за то, что с помощью газеты мы надеемся в будущем сформировать психологию налогоплательщика.

Беседу вела **С. ЛЕНСКАЯ**.

## БЕЗ КАССЫ - ДОРОЖЕ

Не секрет, что некоторые предприятия, а также предприниматели, пытаются скрыть свою выручку, идут на нарушение Закона Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением», особенно в вечернее время. Напоминаем, что нарушение вышеупомянутого закона влечет за собой штрафные санкции до 350 минимальных месячных оплат труда, что по нынешним временам составляет 22137500 рублей, а за повторное нарушение предусмотрено закрытие предприятия. За два месяца 1996 года налогово-инспекцией города за нарушение закона о применении ККМ были наказаны девять предприятий на сумму более 50 миллионов рублей. В их числе шахта им. 7 Ноября, ЧП «Витта» и другие. Господам предпринимателям следует задуматься: стоит ли нарушать закон?

Все чаще стали появляться предприятия, забывающие регистрировать контрольно-кассовые машины, менять аппараты, вышедшие из Го-

сударственного реестра, на новые, продлевать или перезаключать договоры на техническое обслуживание в центрах технического обслуживания, которые теперь открылись в нашем городе. Вышеупомянутые нарушения также влекут за собой ответственность по ст. 7 Закона «О применении ККМ...»

Обращаем внимание владельцев платных автостоянок и парковок автомобильного транспорта, что Минфином Российской Федерации разработан и утвержден бланк строгой отчетности на этот вид услуг. Это позволяет не использовать на платных автостоянках и парковках автомобильного транспорта контрольно-кассовые машины. Однако следует заметить, что квитанция будет являться документом строгой отчетности только тогда, когда на ней будет стоять нумерация, изготовленная типографским способом. В противном случае это будет являться нарушением и квалифицироваться как неприменение ККМ.

**О. ЧУПИН.**  
Начальник оперативного отдела.

## Долг платежом красен

Добросовестная уплата налогов не только укрепляет экономическое могущество государства, но и значительно повышает личное благополучие граждан. Это вовремя выплаченная зарплата бюджетникам, это лекарства в больнице, это места в детском саду и школе, это дешевый проезд в об-

щественном транспорте и многое другое.

Всякий неплательщик налогов живет за счет добросовестных налогоплательщиков.

Сегодня мы начинаем публиковать список наиболее злостных неплательщиков налогов нашего города.

**Предприятие**  
Шахта имени Кирова  
Шахта им. 7 Ноября  
Шахта «Октябрьская»  
Завод «Кузбассэлемент»  
Шахта им. Ярославского  
Электроламповый завод  
Кооператив «Металлист»  
ООО «Пульс»  
ЧП «Универсал»  
ТОО «Универсал»

**Задолженность**  
29 млрд. 171 млн. руб.  
17 млрд. 616 млн. руб.  
15 млрд. 581 млн. руб.  
12 млрд. 932 млн. руб.  
5 млрд. 46 млн. руб.  
1 млрд. 464 млн. руб.  
833 млн. руб.  
725 млн. руб.  
517 млн. руб.  
11,2 млн. руб.

## Вопросы и ответы

**Является ли плательщиком подоходного налога физическое лицо и с какой суммы полученного дохода в случае, если между ним и предприятием заключен договор мены, согласно которому физическое лицо меняет приватизированную квартиру меньшей стоимости на квартиру большей стоимости?**

— При заключении гражданами договоров мены как с физическими так и с юридическими лицами, дохода, подлежащего налогообложению, не имеется.

**Мы с мужем приобрели квартиру за счет общих семейных сбережений. Договор купли-продажи оформлен на мужа. Могу ли я тоже воспользоваться льготой**

**по подоходному налогу, учитывая, что совокупный налогооблагаемый доход, полученный мужем, меньше размера льготы, на которую он имеет право исходя из затраченных нами средств?**

— Право на уменьшение совокупного налогооблагаемого дохода на суммы, направленные на приобретение жилья, имеет физическое лицо, являющееся застройщиком либо приобретателем жилья по закону; что должно быть подтверждено соответствующими документами.

Поскольку договор купли-продажи квартиры составлен без вашего участия в качестве покупателя, права на названную льготу вы не имеете.



## Марафон - это массовость

*Спортопортал*

В четырнадцатый раз в первое воскресенье марта собрались участники традиционного Всекузбасского марафона в поселке Дачном.

В этот прекрасный солнечный день в стартовом городке марафона собралось много горожан и гостей со всего Кузбасса, ветеранов лыжного спорта, бывших спортсменов. Ленинск-Кузнецкий традиционный марафон официально включен в календарь спортивных массовых мероприятий России, а состав участников, вышедших на старт, говорит о его большой популярности в Сибири.

Интригу этому интереснейшему соревнованию придало участие двух наших молодых, одаренных спортсменов: члена национальной сборной России М. Пичугина и члена молодежной сборной России В. Вилисова.

На этот раз приехавший из Кемерова побе-

дитель одного из марафонов Ю. Лиханов, ввиду болезни, остался в качестве болельщика и горячо поддерживал своих товарищей, давних соперников. Как и предполагалось, борьба на основной, 50-километровой дистанции развернулась между Пичугиным и Вилисовым. Начав гонку, спортсмены 15 километров прошли в общей группе. Затем определились лидеры - группа из восьми наиболее подготовленных гонщиков.

Пелетон из восьми лыжников продержался примерно до 25-го километра, когда из группы ушли в отрыв два спортсмена - Пичугин и Вилисов. Как известно, настоящий марафонец познается после 35-40 километров. Здесь и ска-

зались мастерство и опыт М. Пичугина. Он постепенно уходил от Владимира. Но юниор показывал завидное упорство и не хотел никак отпустить своего более именитого товарища. К финишу разрыв оказался около минуты. Время победителя - 2 часа 27 минут 57 секунд. В Вилисов финишировал на 50 секунд позже. Третьим призером стал лыжник из Новосибирска Игорь Кулюкин.

В шестерку сильнейших вошли также недавние выпускники училища олимпийского резерва С. Пинсков, Л. Колопов и С. Горюнов.

У женщин в гонке на 20 километров сестры из Междуреченска Вера и Наташа Зятиковы сразу захватили лидерство и никому его не уступали. Вера на финише опередила свою сестру всего

на одну секунду. Третье место заняла кемеровчанка Дарья Рудовская.

У мужчин в двух разных возрастных группах на дистанции 30 километров победителями стали новокузнецкие Петр Селютин и Виктор Восстриков.

Гонку на десять километров среди женщин старше 41 года выиграла лыжница из Новокузнецка Татьяна Власенко.

Юноши и девушки состязались соответственно на дистанциях 20 и 10 километров. Здесь на высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Александр Горбачев (Красноярский край) и Татьяна Нагорнова (Кемерово).

Как всегда, для победителей и призеров были учреждены и вручены многочисленные призы. Один из них достался самому старшему из 250 участников марафона - ветерану спорта из Киселевска Эдуарду Веберу. Этот 75-летний лыжник в 14-й раз участвовал в нашем марафоне. Пройдя 30 километров, он чувствовал себя бодро и весело.

Итак, 14-й марафон стал уже достоянием истории. На следующий год будет юбилейный - пятнадцатый. Многие из участников, уезжая и благодаря организаторам соревнований, обещали, что в будущем году обязательно приедут вновь.

**В. НОВИКОВ.**

На снимках: участники марафона на дис-



танции; тренер В. Матвейкин со своими воспитанниками - победителем соревнований М. Пичугиным (справа) и призером марафона В. Вилисовым; на пьедестале почета - призеры среди женщин на дистанции 20 километров - сестры Зятиковы и Д. Рудовская; на пун-

кте питания марафона - в пути надо обязательно подкрепиться; интервью после финиша дает один из старейших лыжников нашего города В. Петров.

**Фото М. НЕЧАЕВА.**



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

**"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"**

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
**В. В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11347. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N1835.

Цена одного экземпляра - 500 руб.